

游走灰色地带，礼品回收弊端多

工商部门：无礼品回收注册业务，市面上的礼品回收店铺均属无照经营和超范围经营

2 “商务礼品”回收渐走俏 典当行成“主战场”

□见习记者 王妍
通讯员 李伟

节后，礼品回收又进入“黄金时期”。记者在我市大街小巷走访发现，由于礼品回收产生的暴利，已从烟酒店的“副业”升至“主业”，各类礼品回收的分工逐渐精细化。更有甚者，有收购者已将礼品回收作为紧俏烟酒的“供货渠道”。

除了烟酒店、专业回收者外，典当行在近几年也成了礼品回收的“主力军”。日前，记者先后走访了位于凯旋西路、开元大道和牡丹广场附近的几家典当行，了解礼品回收的情况。

在位于凯旋西路的某典当行里，当问及这里收不收礼品时，店里一名工作人员立刻询问：“都有什么礼品？”得知有两条中华烟、几瓶酒时。工作人员摇摇头说：“对不起，我们只收‘商务礼品’。”

据了解，这名工作人员口中的“商务礼品”，指的是黄金饰品、

玉石、名表等高档礼品。

“前几年，高档礼品的回收渠道很杂，近两年基本集中在典当行里。这些名表、首饰，一般小店很难判断真假，而典当行有专业的鉴定师和估价师，可对商品价值进行评估。”李欣告诉记者。

比起一般的烟酒回收，典当行在高档礼品的回收上程序较为严格，要求典当者出示发票等相关票据。“没有票据的商品我们绝对不收。”位于新区开元大道上的一家典当行的负责人说。

3 礼品回收或成名烟名酒“供货渠道”

礼品回收之后，最终流向了哪里？李欣介绍，回收者分两类，一种本身就是回收终端，有自己的实体店，回收后零售；另一种是“中转站”，收购后转手卖给批发商。

据了解，由于目前不少名烟名酒实行配额发送，市场需求量远远高于正规货源的供应量，批发商就以回收的礼品来弥补正规货源的空缺。

“以茅台酒为例，去年下半年洛阳地区供应十分紧俏，从经销商手里几乎拿不到货。这些紧俏货，只要是真品，有多少收多少。”李欣说。

“春节过后，部分名酒价格略有下降，如茅台酒，每瓶回收价比年前下降了一二百元，不少批发商正是趁这个时候大肆囤货。”市工商局经检支队一工作人员说。

4 礼品出手悠着点儿 谨防“狸猫换太子”

由于缺乏监管、规范，礼品回收行业近几年迅速膨胀、鱼龙混杂，礼品回收过程中也存在不少“猫腻”。据知情人士透露，礼品回收中，最常见的伎俩是“欲擒故纵”和“狸猫换太子”。

家住新区在水一方小区的李女士，近期就遇上一件烦心事。春节过后，李女士欲将家中的两瓶五粮液处理掉，便拿到一家从事礼品回收的小店。当时，收购者拿起其中一盒酒放到柜台上，又拿出一个放大镜在盒上来看，说是“看看货”，几分钟后，他将酒盒还给李女士，称“酒是假的，不收”。

“酒是一位好朋友送的，咋会是假的！”气愤之下，李女士离开了这家店，来到另一家烟酒回收店。结果，店主看过之后说，两瓶酒一瓶是真品，而那瓶之前被查看过的则是高仿酒。

“同一个人送的酒不会一真一假，肯定是刚才趁你不注意的时候给掉包了。”店主提醒李女士。但由于没有证据，李女士最后也只能不了了之。

“一般在店里进行交易，较容易被掉包。而上门服务的交易，收购者大多会用‘欲擒故纵’这招。”该知情人士介绍。

所谓“欲擒故纵”，是指礼品回收者在收购礼品时，为了压低价格，往往以仿品、假货为由，诱使出售者将手中的真品以低价卖出，而市民也常因缺乏鉴别常识吃哑巴亏。

“礼品是亲戚朋友间礼尚往来的物品，一听是假货，不少人会从心里对送礼者有意见，影响彼此的感情。再以假货的价格卖出，使人在精神上和经济上都蒙受损失。”该知情人士说。

相关链接

据了解，由于工商部门没有礼品回收这项注册业务，市面上所有的礼品回收店都属于无照经营和超范围经营。

烟酒是特殊商品，属于食品类的酒要有卫生许可证才能经营，香烟则必须有烟草专卖证方能经营。

此外，回收的礼品质量难以保障。一些不法分子打着礼品回收的幌子趁机销售假冒伪劣烟酒和保健品，严重干扰了正常的市场秩序。

为找钱包失主 他将电话打到上海 信用卡所属银行总部最终帮他遂愿

□见习记者 赵夏楠

“我早已放弃找寻钱包了，没想到好心人却凭着包内的一张信用卡找到了我。”7日，市民郑女士拨打本报热线66778866，讲述了她的钱包失而复得的经历。

郑女士说，1月31日22时许，她在一商店买完东西准备付钱时，发现自己平时放置大面值现金的钱包不见了。“我平时大大咧咧的，担心钱包丢失，专门把大面值现金单独放在一个钱包内，没想到钱包竟然不见了。由于这个钱包不常用，我怎么也想不起来它是啥时候丢的。”郑女士说，钱包内有2000多元现金，还有一张交通银行的信用卡。

直至1月31日深夜，郑女士也未找到自己丢失的钱包，便打电话为信用卡办理了挂失。2月5日中

午，郑女士接到交通银行上海总部的电话，工作人员告诉她，一位刘先生捡到了她的信用卡。“当时我以为只是找到了信用卡，因为钱包丢失已经快一周了，根本没奢望还能找到钱包。”郑女士说，她与刘先生联系后，竟被告知钱包也在他那里。

据刘先生介绍，他1月28日晚在上阳路附近捡到了郑女士的钱包。因为钱包内没有能证明身份的物品，刘先生仅凭着钱包内一张写有郑女士名字的交通银行信用卡，辗转联系到交通银行上海总部，才联系上了郑女士。郑女士回忆，她应该是1月28日晚搭乘出租车下车时，匆忙间将钱包掉在地上的。

接过失而复得的钱包，看到现金一張也不少，刘女士激动地说：“刘先生为找我费了很多周折，真是太感谢他了。”

(周女士获线索奖50元券)



洛阳社区 洛阳人的网上家园



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万